



NADACE JOSEFA a ZDENKY  
VÁGNEROVÝCH  
Na Příčce 2423

544 01 DVŮR KRÁLOVÉ NAD LABEM

IČ: 27543862

Č.úctu: 43-2626970227/0100

**NADACE JOSEFA a ZDENKY VÁGNEROVÝCH  
V Ý R O Č N Í Z P R Á V A R O K 2016**

Obsah:

1. Úvod
2. Poslání a principy fungování Nadace
3. Úkoly a jejich plnění v průběhu roku 2016
4. Vymezení plánu činnosti Nadace v roce 2017 + mediální prezentace Nadace
5. Orgány a kontakty Nadace, rozdělené finanční příspěvky
6. Poděkování sponzorům a partnerům
7. Finanční hospodaření Nadace v příloze VZ.

**Úvod**

Vážení příznivci Nadace Josefa a Zdenky Vágnerových!

Předkládáme Vám sedmou výroční zprávu naší nadace. Zpracování výroční zprávy patří mezi povinnosti předepsané zákonem, je však i milým a důležitým úkolem ve vztahu k našim současným i budoucím sponzorům a partnerům. Nadace funguje již devátý rok a my věříme, že jsme byli i tentokrát úspěšní v plnění jejího poslání.

NADACE JOSEFA A ZDENKY VÁGNEROVÝCH byla založena v květnu roku 2008 scurozenci Pavlem, Janou a Lenkou - pozůstalými dětmi po zemřelých Josefu a Zdence Vágnerových. Vedle je k tomu snaha připomínat odkaz a životní dílo zoologa, ředitele ZOO-Safari DKnL, spisovatele a vědce pana ing. Josefa Vágnera CSc. a jeho manželky Zdenky Vágnerové současné i budoucím generacím.

**Poslání a principy fungování Nadace**

Základním posláním Nadace Josefa a Zdenky Vágnerových je šíření odkazu manželů Vágnerových o ochraně fauny a flory přednáškovou, prezentační a publikační formou. Principiálně funguje Nadace na bázi darů sponzorů a prostřednictvím zbudované trvalé Expozice, věnované životu a dílu manželů Vágnerových, spojené s pořádáním různých kulturních a společenských akcí a příležitostného drobného prodeje upomínkových předmětů původem z Afriky. Jedním z nejdůležitějších úkolů nadační činnosti je stálá spolupráce a propagace zoologické zahrady ve Dvoře Králové nad Labem.

**Kontrola plnění úkolů – rok 2016**

1. Prohlášení ZOO-části SAFARI kulturní památkou
2. Dokončení 7dílného seriálu TV NOE „Africké výpravy Josefa Vágnera“
3. Účast při natáčení dokumentu TV BBC o nosorožcích a další reportáže

Ing. Lenka Vágnerová  
Na Příčce 2909  
544 00 Dvůr Králové nad Lab.  
e-mail: lenka@zoo-safari.cz  
tel. +420 602 495 763

Pavel Vágner  
Na Příčce 2820  
Dvůr Králové n. Lab.  
544 01

Ing. Jana Hetfleischová  
Na Příčce 2423  
544 01 Dvůr Králové n. Lab.  
e-mail: jana@zoo-safari.cz  
tel. +420 731 753 122

4. ČRo2 Praha – tvorba a odvysílání týdenního rozhlasového cyklu „HAJAJA“ pro malé děti
5. Odhalení pamětní desky ing. J. Vágnera – stoleté setkání rodáků obce Ždírnice, Horní Olešnice a přilehlých obcí
6. Uspořádání letní výstavy velkoformátových barevných fotografií v areálu zoologické zahrady v Galerii „Tengenenge“
7. Zápůjčka nadačních afrických předmětů pro uspořádání výstavy ke 30 letům vzniku Košické ZOO.
8. ostatní – propagační činnost (besedy, prodej drobných afr. zdobných předmětů ve vile ZOO a.s., provoz fotografického přístroje v areálu zahrady – reklama ZOO a.s.)

Nadace průběžně plnila úkoly, stanovené v plánu činnosti pro kalendářní rok 2016.

ad 1) Člen nadační rady Ing. Jaroslav Hyjánek se hlavní měrou podílel na důležitém projektu ZOO a.s. prohlásit část ZOO a.s. ve Dvoře Králové nad Labem, zvanou „Safari Josefa Vágnera“ kulturní památkou. Za podpory ředitele ZOO pana MVDr. Rabase se pan Hyjánek stal zpracovatelem návrhu, jeho obhajitelem a za úzké spolupráce a podpory Památkového úřadu se mu projekt podařilo zrealizovat. Usnesením Ministerstva kultury byla na podzim roku 2016 prohlášena zoologická zahrada – část Safari Josefa Vágnera Kulturní památkou. Nadace záměr podpořila písemným doporučením pro Ministerstvo kultury. Zástupci Nadace se zúčastnili slavnostního aktu Vyhlášení KP přímo v areálu ZOO, v Galerii obrazů Mistra Zdeňka Buriana za přítomnosti ředitele ZOO a.s. pana MVDr. Přemysla Rabase, Ministra kultury ČR pana Mgr. Daniela Hermana, ředitele Ústavu státní památkové péče a dalších významných osobností naší kulturní scény.

Nadace vyslovuje tímto ještě jednou panu Jaroslavu Hyjánkovi poděkování a vděk za vynaložené úsilí.

ad 2) Nadace Josefa a Zdenky Vágnerových byla během roku 2015 vyzvána ke spolupráci na tvorbě sedmidílného seriálu a afrických expedicích, vedených v 70. letech minulého století Josefem Vágnerem. Hlavními hosty pořadu se stali: za ZOO její ředitel p. MVDr. Přemysl Rabas a za Nadaci Lenka Vágnerová. Během roku 2015 byly odvysílány první čtyři díly a reakce diváků TV NOE na pořad byly velice pozitivní. Zbylé tři díly pořadu byly pak odvysílány v průběhu jara roku 2016. Při realizaci jednoho z dílů se za pana ředitele ZOO dr. Rabase a za zoologickou zahradu účastnil natáčení a vystoupení v TV NOE zastupující ředitel ZOO a.s. ing. Jaroslav Hyjánek, člen Nadace Josefa a Zdenky Vágnerových.

ad 3) Nadaci v roce 2016 oslovila (prostřednictvím královédvorské zoologické zahrady) anglická TV stanice BBC, která připravila a začala realizovat projekt Historie chovu nosorožců bílých – severní formy. Nadace poskytla televizi fotografické i filmové materiály a Lenka Vágnerová s dcerou Veronikou – vnučkou Josefa Vágnera se v červnu roku 2016 zúčastnily dvoudenního natáčení vzpomínek na Josefa Vágnera. Dále se Lenka Vágnerová věnovala v prosinci 2016 spolupráci s americkou stanicí LLC na tvorbě dokumentárního filmu o nosorožcích režisérky Kate Brooks „The Last Animals“. Na podzim roku 2016 poskytla Lenka Vágnerová americké dětské spisovatelce a novinářce Patricii Newman podklady, informace a fotografie z archivu o životě J. Vágnera, o odchytu a dovozu nosorožců z jeho Expedic do zoologické zahrady ve DKnl. v 70. letech minulého století.

ad 4) Předsedkyně správní rady spolupracovala s ČRo2 Praha při tvorbě 7-dílného cyklu Afrických příběhů a pohádek pro nejmenší. Večerníčky se v rozhlase odvysílaly v posledním květnovém týdnu 2016 při příležitosti nedožitých 88. narozenin Josefa Vágnera. Pohádky namluvila herečka Nela Boudová a o jejich další zpracování formou omalovánky, nebo leporela projevují zájem některé CZ podnikatelské subjekty. Pohádky z pořadu Hajaja byly také použity se souhlasem Nadace při letním vystoupeních afrických umělců v areálu ZOO, kteří pohádky vypravovali a předváděli malým návštěvníkům zahrady. Lenka Vágnerová zahájila spolupráci na knize Afrických pohádek s malíčkou a kreslíčkou paní Jitkou Mašínovou, předpoklad vydání knihy: k nedožitým devadesátinám Josefa Vágnera v roce 2018.

Ing. Lenka Vágnerová  
Na Příčce 2909  
544 00 Dvůr Králové nad Lab.  
e-mail: lenka@zoo-safari.cz  
tel. +420 602 495 763

Pavel Vágner  
Na Příčce 2820  
Dvůr Králové n. Lab.  
544 01

Ing. Jana Hetfleischová  
Na Příčce 2423  
544 01 Dvůr Králové n. Lab.  
e-mail: jana@zoo-safari.cz  
tel. +420 731 753 122

ad 5) 2. července roku 2016 se Lenka Vágnerová zúčastnila slavnostního odhalení pamětní desky ing. J. Vágnera v jeho rodišti v obci Ždírnice při příležitosti stoletého setkání rodáků obce Ždírnice, Horní Olešnice a přilehlých obcí. Vágnerova nadace uspořádala při této příležitosti výstavu velkoformátových fotografií z Vágnerových afrických expedic v prostorách bývalé Obecné školy v Ždírnici. Celodenní akce s bohatým doprovodným programem se zúčastnilo mnoho návštěvníků.

ad 6) Vágnerova nadace se zapojila do letního návštěvnického programu ZOO a.s. DKnL, zapůjčením velkoformátových barevných fotografií s popiskami pro dvouměsíční výstavu „Africké expedice Josefa Vágnera“. Lenka Vágnerová dne 28. července 2016 vernisáž zahájila. Členové nadace se v květnu roku 2016 účastnili oslav 70. výročí založení královédvorské ZOO.

ad 7) Nadace se podílela (zápůjčkou nadačních exponátů z proveniencí Josefa a Zdenky Vágnerových) na výstavě, uspořádané košickou zoologickou zahradou v létě roku 2016. Výstava se konala při příležitosti oslav 30. výročí založení ZOO Košice. Do její paměti je Josef Vágner nesmazatelně zapsán jako spoluautor projektu a její zakladatel. Členové Nadace se v září 2016 zúčastnili zasedání evrosijské asociace ZOO a Akvárií EARAZA a dalších významných akcí, pořádaných při příležitosti oslav 70. výročí založení královédvorské zoologické zahrady. Lenka Vágnerová zahájila dne 8. května 2016 vernisáž obrazů malíře a dlouholetého spolupracovníka Josefa Vágnera pana Jana Skořepy.

ad 8) Prodej drobných upomínkových předmětů byl v roce 2016 srovnatelný s rokem 2015. Pro naplnění této drobné podnikatelské činnosti Lenka Vágnerová opět zakoupila pro Nadaci přímo z Afriky ruční zdobné a užitkové předměty z Keni a Tanzánie. Tyto budou nadále prodávány v Galerii zoologické zahrady návštěvníkům ZOO i v roce 2017 při kulturních a propagačních akcích, pořádaných v areálu ZOO a.s. Výtěžek z prodeje drobných upomínkových předmětů bude (stejně jako výtěžek z fotografického stánku) využit k další propagační a reklamní činnosti Vágnerovy nadace, k propagaci ZOO a.s. i k dalšímu nákupu upomínkových předmětů z Afriky.

### **Vymezení plánu činnosti Nadace v roce 2017 + mediální prezentace Nadace**

Lenka Vágnerová zahájila koncem roku 2016 spolupráci na knize Afrických pohádek s malířkou a kreslířkou paní Jitkou Mašínovou. Předpoklad vydání knihy: k nedožitým devadesátinám Josefa Vágnera v roce 2018. Nadace bude nadále spolupracovat se společností DIAMANT FILM při konečném dohotovení a prezentaci dokumentárního filmu o životě a díle Josefa Vágnera. Pořad by měl být dokončen a uveden do kin v dubnu, nebo květnu roku 2017. Nadace bude spolupracovat s podnikatelskými subjekty na tvorbě Omalovánek pro děti, spojených s digitálním přenosem mluveného slova k africkým pohádkám. Lenka Vágnerová se v květnu/červnu roku 2017 účastní přednáškou o životě a díle Josefa a Zdenky Vágnerových projektu slavnostního setkání absolventů „University třetího věku“ v Hankově domě ve Dvoře Králové nad Labem.

### **Orgány a kontakty Nadace, rozdělené finanční příspěvky**

Během roku 2016 nedošlo k žádným změnám ve složení správní rady Nadace. Získané finanční příspěvky byly využity na drobné nákupy suvenýrů, k pohoštění příznivců a sponzorů nadace, na podporu projektu kastrace volně žijících koček v královédvorském regionu. Zůstatek finančních prostředků bude převeden do dalšího roku jako rezerva.

#### **Orgány nadace: Správní rada**

Ing. Lenka Vágnerová  
Na Příčce 2909  
544 00 Dvůr Králové nad Lab.  
e-mail: lenka@zoo-safari.cz  
tel. +420 602 495 763

Pavel Vágner  
Na Příčce 2820  
Dvůr Králové n. Lab.  
544 01

Ing. Jana Hetflejšová  
Na Příčce 2423  
544 01 Dvůr Králové n. Lab.  
e-mail: jana@zoo-safari.cz  
tel. +420 731 753 122

**Předseda:** ing. Lenka Vágnerová  
**Členové:** ing. Jaroslav Hyjánek  
Markéta Santusová  
**Revizor:** ing. Jana Hetfleischová

### Poděkování sponzorům a partnerům

Nadace by ráda poděkovala všem svým přispěvatelům a příznivcům za materiální, finanční i jinou pomoc, ať již z řad drobných dárců, nebo významných sponzorů. Obzvláště bychom chtěli poděkovat za trvalou lidskou i finanční přízeň paní Haně Lejtnarové, za vynikající spolupráci a přízeň řediteli ZOO a.s. DKnL doktoru Přemyslu Rabasovi a za finanční i přátelskou podporu panu Josefu Zemanovi, dlouholetému příteli Josefa Vágnera..

**K o n t a k t:** ing. Lenka Vágnerová, Na Příčce 2909, 544 00 Dvůr Králové n. Labem  
Telefon: +420 724 116 005, e-mail [lenka@zoo-safari.cz](mailto:lenka@zoo-safari.cz)

Ve Dvoře Králové dne 19.04.2017

  
"NADACE JOSEFA A ZDENKY VÁGNEROVÝCH"  
 Na Příčce 2423  
544 00 Dvůr Králové n. Labem  
IČ: 275 43 862  
č. účtu: 43-2626970227/0100

Ing. Lenka Vágnerová  
předsedkyně správní rady  
Nadace Josefa a Zdenky Vágnerových  
(razítko + ověřený podpis)

Ověřovací doložka pro legalizaci Poř.č.: 54401-0021-0075  
Podle ověřovací knihy pošty: Dvůr Králové n. L.

Vlastnoručně podepsal: Lenka Vágnerová  
Datum a místo narození: 22.04.1956, Rokycany, CZ  
Adresa pobytu: Dvůr Králové  
Na Příčce 2909, CZ  
Druh a č. předlož. dokl. totožnosti: 207679788  
Občanský průkaz

Dvůr Králové n. L. dne 18.04.2017  
Hrnečková Gabriela

  
.....  
Podpis, úřední razítko



Ing. Lenka Vágnerová  
Na Příčce 2909  
544 00 Dvůr Králové nad Lab.  
e-mail: [lenka@zoo-safari.cz](mailto:lenka@zoo-safari.cz)  
tel. +420 602 495 763

Pavel Vágner  
Na Příčce 2820  
Dvůr Králové n. Lab  
544 01

Ing. Jana Hetfleischová  
Na Příčce 2423  
544 01 Dvůr Králové n. Lab.  
e-mail: [jana@zoo-safari.cz](mailto:jana@zoo-safari.cz)  
tel. +420 731 753 122